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	一、会议开展：
归矫捷主持会议：  

“各位老师，大家好！今天我们召开区级课题《走进 “童心” 的幼儿园绘本教学活动设计与实施的研究》的专题会议，主题是《基于 “童心” 的幼儿园绘本教学活动中有效的师幼互动》。在幼儿园绘本教学活动中，师幼互动是影响教学效果的关键因素。‘童心’意味着我们要站在幼儿的视角，理解他们的思维方式和情感需求，在此基础上探索有效的师幼互动方式，以提升绘本教学活动的质量，促进幼儿的全面发展。接下来，请各位老师结合自己的教学实践，分享在基于‘童心’的绘本教学活动中师幼互动的经验、遇到的问题及建议。”

二、教师经验分享：  

 1.金老师分享：基于 “童心” 的绘本选择与师幼互动的初始建立

“在绘本选择上，我认为要充分考虑幼儿的‘童心’，选择那些符合幼儿认知水平、贴近他们生活经验且能激发情感共鸣的绘本。例如，在选择关于‘友谊’的绘本时，《小老鼠和大老虎》就很合适，因为它以幼儿易于理解的方式展现了友谊中的矛盾与和解。在与幼儿共读这本绘本时，我会先让幼儿观察封面，说一说自己对小老鼠和大老虎的印象，以此建立初步的师幼互动。这种从幼儿视角出发的互动方式，能让幼儿更愿意表达自己的想法，为后续深入的师幼互动奠定基础。”

2.盛老师分享：“童心” 视角下的师幼互动策略

“在绘本教学活动中，从‘童心’出发的互动策略至关重要。我在开展《彩虹色的花》教学活动时，会用充满童趣的语言和夸张的动作来讲述故事，让自己融入幼儿的世界。当讲到彩虹色的花把花瓣送给小动物们时，我会停下来，以幼儿的思维方式提问：‘如果你是彩虹色的花，你还会把花瓣送给谁呢？为什么？’这种贴近幼儿思维的提问，能激发他们的想象力和表达欲望。同时，我会认真倾听幼儿的回答，即使是一些看似天马行空的想法，也会给予肯定和鼓励，让幼儿感受到自己的想法被重视。”

3.蒋老师分享：绘本教学活动中师幼互动的现状问题

“在实际教学中，基于‘童心’的师幼互动还存在一些问题。一方面，部分教师在互动过程中仍然以自我为中心，未能真正站在幼儿的角度思考问题，导致互动效果不佳。例如，在提问时，有些问题过于抽象，不符合幼儿的认知水平，幼儿难以回答，从而影响了师幼互动的积极性。另一方面，师幼互动的形式较为单一，大多停留在教师提问、幼儿回答的层面，缺乏多样性和创新性，无法充分满足幼儿的‘童心’需求。”

4.严老师分享：优化基于 “童心” 的师幼互动的意义

“优化基于‘童心’的师幼互动具有重要意义。从幼儿发展的角度来看，这样的互动能够让幼儿在绘本教学活动中感受到被尊重和理解，从而更加积极主动地参与到活动中，提升语言表达能力、思维能力和情感体验。从教师教学的角度来说，通过与幼儿的‘童心’互动，教师能够更好地了解幼儿的需求和想法，调整教学策略，提高教学质量。同时，这种互动还能增进师幼之间的情感交流，建立良好的师幼关系。”

5.沈老师分享：“童心” 导向的师幼互动实践

“我在开展《好饿的毛毛虫》教学活动时，注重以‘童心’为导向进行师幼互动。在故事讲述过程中，我会准备一些实物道具，如水果模型，让幼儿在观察和触摸中感受故事内容。当讲到毛毛虫吃了不同的水果时，我会让幼儿模仿毛毛虫吃东西的动作，并用语言描述自己‘吃’到的水果味道。这种互动方式不仅符合幼儿的学习特点，还能让他们在游戏中体验到快乐。此外，我还会鼓励幼儿根据故事内容进行创编，如‘毛毛虫还会吃什么？吃完后会发生什么变化？’让幼儿充分发挥自己的想象力和创造力。”

6.江老师分享：家园共育中基于 “童心” 的师幼互动延伸

“基于‘童心’的师幼互动不仅局限于幼儿园的教学活动，还可以延伸到家园共育中。我会鼓励家长在家庭中与幼儿进行基于绘本的互动，例如，家长和幼儿一起阅读绘本后，让幼儿扮演故事中的角色，家长则以幼儿的思维方式与他们进行对话和互动。同时，我会在班级群里分享一些基于‘童心’的师幼互动案例和方法，让家长了解如何在家庭中开展类似的互动活动。通过家园合作，能够让幼儿在不同的环境中都能感受到‘童心’的呵护，进一步提升师幼互动的效果。”三、问题与建议  

问题：如何在师幼互动中更好地把握幼儿的 “童心”

幼儿的 “童心” 体现在他们独特的思维方式、情感需求和兴趣爱好上。在绘本教学活动中，如何准确把握幼儿的这些特点，从而开展有针对性的师幼互动，是我们面临的一大挑战。例如，在互动过程中，教师如何及时捕捉幼儿的兴趣点，并据此调整互动内容和方式，以满足幼儿的 “童心” 需求，这需要我们进一步探讨和实践。

 四、总结与下一步计划  

总结发言：  

“今天各位老师的分享非常精彩，从不同角度探讨了基于‘童心’的幼儿园绘本教学活动中有效的师幼互动问题，提出了许多宝贵的经验和建议。通过讨论，我们更加明确了‘童心’在师幼互动中的重要性，也认识到了目前存在的问题和不足。接下来，我们需要将这些经验和建议进一步整合和实践，不断优化基于‘童心’的师幼互动方式，提升绘本教学活动的质量。”

下一步计划

1.开展基于 “童心” 的师幼互动案例征集活动，鼓励教师分享自己在教学实践中的成功案例，形成案例集，为教师提供参考和借鉴。

2.组织教师进行基于 “童心” 的师幼互动教学观摩活动，通过听课、评课等形式，让教师相互学习、共同进步。

3.结合本次会议的讨论成果，制定详细的基于 “童心” 的幼儿园绘本教学活动中师幼互动的实施方案，在班级中进行试点，并定期总结和反思，不断完善方案。


